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Simulado Especial 
1º Simulado TCDF – Auditor de Controle Externo 

 

Parte II – Conhecimentos Específicos 
 

 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no cargo de Auditor de Controle Externo do concurso do TCDF; 

2 – Esta prova contém 150 itens que serão divididas em duas partes. Serão 80 questões de Conhecimentos 
Básicos na parte da manhã e 70 de Conhecimentos Específicos na parte da tarde. 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca 
organizadora Cespe/Cebraspe, para julgar como Certo ou Errado; 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h e das 14h00 às 19:30 para responder às questões e preencher o 
Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – A partir das 8h, na segunda-feira, 24 de junho, os nossos professores iniciarão a Correção da 
Prova AO VIVO no canal do Estratégia Concursos no YouTube. Eles resolverão todos os itens das questões. 
Aproveite para assisti-la AO VIVO e corrigir os erros. 

8 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados durante a transmissão da 
correção da prova. 
 

 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK – https://estr.news/Simulado-TCDF-01 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

 
AUDITORIA GOVERNAMENTAL 

 
81. Com base nas normas brasileiras para o exercício e a 

execução de trabalho da auditoria interna, julgue o item 
subsequente. O principal objetivo do auditor interno é 

assessorar a alta administração da entidade no 

atingimento de suas metas, por meio da emissão de um 
parecer independente sobre as demonstrações 

financeiras. 
 

82. Com base nas normas brasileiras de auditoria, julgue 
o item que se segue. Ao conduzir os trabalhos de 

auditoria, o auditor deve procurar obter asseguração 

razoável de que as demonstrações contábeis estão 
livres de distorções relevantes e em conformidade com 

a estrutura do relatório financeiro, bem como deve 
apresentar o relatório de auditoria em conformidade 

com as suas constatações. 
 

83. Os papéis de trabalho usualmente são arquivados em 
duas categorias de arquivos: corrente e permanente. No 

arquivo permanente, são, em geral, arquivados 

documentos do tipo estatuto social da empresa, 
contratos de descontos de duplicatas e demonstrações 

contábeis do último exercício. 
 

84. De acordo com a NBC TA 230, Documentação de 
Auditoria, o auditor deve preparar documentação 

suficiente para que um auditor experiente que tenha 

participado da auditoria, entenda, no futuro, a natureza, 
época e extensão dos procedimentos de auditoria 

executados para cumprir com as normas de auditoria e 
exigências legais e regulamentares aplicáveis; os 

resultados dos procedimentos de auditoria executados 
e a evidência de auditoria obtida; e os assuntos 

significativos identificados durante a auditoria, as 

conclusões obtidas a respeito deles e os julgamentos 
profissionais significativos exercidos para chegar a essas 

conclusões. 
 

85. Julgue o item a seguir, relativo às orientações do 
Manual de Auditoria do TCDF e às definições de 

amostragem estatística em auditoria. Aplicando o 

devido zelo profissional, o trabalho do auditor 
governamental elimina o risco de amostragem, definido 

como sendo a margem de erro própria dos trabalhos 
realizados por amostragem ou outros sistemas de testes 

equivalentes. 
 

86. No que se refere às normas internacionais para o 
exercício profissional da auditoria, julgue o item que se 

segue. O Código de Ética da INTOSAI está dirigido ao 

auditor e a todas as pessoas que trabalham a serviço da 
Entidade Fiscalizadora Superior ou que intervenham no 

trabalho de auditoria, mas não deve influenciar a 
estrutura organizacional da entidade. Devido às 

diferenças nacionais de cultura, de idioma e de sistemas 

jurídicos e sociais, cada Entidade Fiscalizadora Superior 
deve elaborar um Código de Ética próprio, 

fundamentado no Código de Ética da INTOSAI. 

 
87. Com base nas Normas de Auditoria Governamental, 

julgue o item a seguir. A atividade que completa o ciclo 
dos trabalhos de uma auditoria governamental é o 

acompanhamento das recomendações e providências 

decorrentes do relatório de auditoria. 
 

88. Julgue o próximo item, relativo às orientações do 
Manual de Auditoria do TCDF. Na Auditoria de recursos 

externos não se emite parecer, na condição de auditores 
independentes, sobre as informações e demonstrações 

financeiras e operacionais exigidas pelos organismos 

internacionais de crédito ou de cooperação, avaliando 
exclusivamente o sistema de controle interno. 

 

89. Julgue o próximo item, relativo às Tomadas de 

Contas Especiais. A Tomada de Contas Especial só deve 
ser adotada pelo administrador público após esgotadas 

as providências administrativas internas. Assim, o 
gestor público, antes de instaurar a TCE, deve esgotar 

as medidas administrativas a seu dispor para buscar a 

regularização da situação. 
 

90. No que se refere os conceitos de governança e 
gestão, julgue o item que se segue. Enquanto a gestão 

é inerente e integrada aos processos organizacionais, 
sendo responsável pelo planejamento, execução, 

controle, ação, enfim, pelo manejo dos recursos e 

poderes colocados à disposição de órgãos e entidades 
para a consecução de seus objetivos, a governança 

provê direcionamento, monitora, supervisiona e avalia a 
atuação da gestão, com vistas ao atendimento das 

necessidades e expectativas dos cidadãos e demais 
partes interessadas. 

 

 

ADMINISTRAÇÃO FINANCEIRA E 
ORÇAMENTARIA 

 
Julgue os itens a seguir considerando os instrumentos de 

planejamento e orçamento, os princípios orçamentários 

e o ciclo orçamentário. 
 

91. No âmbito federal, caberá a uma Comissão mista 
permanente de Senadores e Deputados exercer o 

acompanhamento e a fiscalização orçamentária, sem 
prejuízo da atuação das demais comissões do 

Congresso Nacional e de suas Casas. 
 

92. No mês de agosto de 2019, determinada unidade 

orçamentária obteve a aprovação de um crédito 
adicional para uma nova despesa, destinada à aquisição 

de um terreno para uma futura construção. No caso em 
tela, a vigência desse novo crédito estará adstrita ao 

exercício financeiro em que foi autorizado, exceto se 
houver saldo no final do exercício, caso em que, 

reaberto no limite desse saldo, poderá viger até o 

término do exercício financeiro de 2020.   
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93. É lícito ao Chefe do Poder Executivo enviar 

mensagem ao Congresso Nacional alterando um 

dispositivo da lei orçamentária anual durante a 
discussão em Plenário, mas é vedado tal envio após 

iniciada a votação do projeto. 
 

94. A Lei de Orçamento não consignará dotações globais 
destinadas a atender indiferentemente a despesas de 

pessoal, material, serviços de terceiros, programas 

especiais de trabalho, transferências ou quaisquer 
outras, conforme dispõe o princípio da discriminação ou 

especificação. 
 

Julgue o item a seguir com base no Decreto Distrital 

32.598/2010. 
 

95. O empenho no âmbito do Distrito Federal poderá ser 
global, quando se tratar de despesas contratuais e 

outras em que se conheça o montante, portanto sem 
reforço, sujeitas, porém, a parcelamento. 

 

96. O Supremo Tribunal Federal deve exercer sua função 
precípua de fiscalização da constitucionalidade das leis 

e dos atos normativos quando houver um tema ou uma 
controvérsia constitucional suscitada em abstrato, o que 

não é o caso da lei orçamentária, considerada como 

uma lei de efeitos concretos. 
 

Julgue os itens a seguir com base na Lei de 
Responsabilidade Fiscal. 

 
97. Suponha que o Presidente do TCDF pretenda 

aperfeiçoar uma ação governamental que acarrete 

aumento da despesa com serviços. Nesse caso, a 
declaração do ordenador da despesa de que o aumento 

tem adequação orçamentária e financeira com a lei 
orçamentária anual e compatibilidade com o plano 

plurianual e com a lei de diretrizes orçamentárias é 

condição prévia para a mera licitação de tais serviços. 
 

98. O TCDF alertará o Poder Executivo do Distrito Federal 
caso os montantes das dívidas consolidada e mobiliária, 

das operações de crédito e da concessão de garantia se 

encontrem acima de 90% dos respectivos limites. 
 

99. As contas apresentadas pelo Chefe do Poder 
Executivo do Distrito Federal ficarão disponíveis, 

durante todo o exercício, no respectivo Poder Legislativo 
e no órgão técnico responsável pela sua elaboração, 

para consulta e apreciação pelos cidadãos e instituições 

da sociedade. 
 

100. Se a dívida consolidada do Distrito Federal 
ultrapassar o respectivo limite ao final do primeiro 

quadrimestre de 2019, deverá ser a ele reconduzida até 

o término de 2019, reduzindo o excedente em pelo 
menos um terço até o final do segundo quadrimestre do 

referido ano. 
 

 
 

CONTABILIDADE GERAL 

 
101. Ao final do exercício social, uma empresa que utiliza 

o sistema de inventário periódico realizou a contagem 

de estoques; porém, em auditoria, o auditor deseja 
calcular o estoque final de mercadorias com base nas 

informações contábeis. Para essa empresa, os saldos 

são os seguintes: 

 

• estoque inicial = R$ 55.000; 

• compras líquidas = R$ 100.000; 

• receita de vendas = R$ 185.000; 

• lucro bruto = R$ 105.000. 

 

Nessa situação hipotética, desconsiderando-se os efeitos 
de impostos/tributos e de demais receitas/despesas não 

citadas, o valor do estoque final de mercadorias com 
base nos saldos contábeis apresentados é igual a R$ 

75.000,00. 

 

102. Determinada sociedade anônima adquiriu 90% das 
ações de uma companhia, por $ 11 milhões. Os dados 

patrimoniais (em $ milhões) da companhia são 

mostrados a seguir. A alíquota de imposto de renda 
sobre contribuição social sobre o lucro líquido (IR/CSLL) 

vigente é de 34%. 
 

  valor contábil valor justo 

ativos totais 10 13 

passivos totais 1,98 1,98 

Nessas condições, o goodwill apurado pela referida 
sociedade anônima na combinação de negócios é um 

valor superior a $ 1,5 milhão e inferior a $ 2,5 milhões. 

 
103. Um título público de longo prazo que renderá juros 

nos termos do contrato foi adquirido por uma 

companhia que tem liquidez e cotação no mercado. 

Conforme o Pronunciamento Técnico CPC 48 do Comitê 

de Pronunciamentos Contábeis, se esse título for 
mensurado pelo método do valor justo por meio do 

resultado, os juros contratuais deverão ser 

reconhecidos no resultado, mas não a diferença entre 
os juros contratuais e as variações decorrentes da 

marcação a mercado do título. 
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104. O imobilizado de certa empresa é composto pelos 

ativos A e B. Os dados contábeis relativos a esses ativos, 

em R$, estão apresentados a seguir. 

  A B 

valor de aquisição 75.000 250.000 

depreciação acumulada (–) 37.500 50.000 

perda por valor não recuperável (–) 0 10.000 

  
Em razão de cenário macroeconômico recessivo, a 

empresa resolveu realizar o teste de recuperabilidade 

desses ativos, tendo constatado as informações 
presentes na seguinte tabela (valores em R$). 

 

  A B 

valor justo líquido de despesa 

de venda 
34.000 205.000 

valor em uso 36.000 185.000 

 

Nessas condições, o procedimento contábil necessário é 

reverter toda a perda por valor não recuperável do ativo 
B e registrar perda de R$ 1.500 para o ativo A. 

 
105. Na fiscalização de uma sociedade anônima 

comercial, após o seu primeiro ano de funcionamento, 

verificou-se que a empresa possuía 

• capital subscrito no valor de R$ 2.000;  

• capital realizado no valor de R$ 1.700;  

• capital de terceiros no valor de R$ 900;  

• prejuízo acumulado no valor de R$ 300. 

Constatou-se, ainda, que não havia reservas, ações em 
tesouraria nem ajuste de avaliação patrimonial nas 

demonstrações contábeis da sociedade. 

Nessa situação hipotética, o valor do capital total à 

disposição da sociedade é igual a R$ 2.000. 

 

106. Os dados apresentados a seguir são relativos à 

demonstração dos fluxos de caixa de uma companhia. 

dados extraídos da demonstração do resultado 

do período 20X1 

• lucro líquido antes do desconto do imposto de renda – 

R$ 5.000 

• imposto de renda – R$ 1.000 

• amortização – R$ 500 

• perda na venda de imobilizado – R$ 100 

outras informações 

• O imobilizado foi vendido à vista. 

• A conta duplicatas a receber aumentou R$ 700, do final 

do período 20X0 até o final do período 20X1. 

• A conta fornecedores aumentou R$ 700, do final do 

período 20X0 até o final do período 20X1. 

• Não houve pagamento de imposto de renda no período. 

 

Nessa situação hipotética, o caixa líquido gerado nas 
atividades operacionais no período 20X1 foi igual a R$ 

5.600. 
 

107. Uma entidade é ré em duas ações judiciais. De 
acordo com os seus advogados, é possível a 

condenação da entidade na primeira ação, pois há 

jurisprudência favorável tanto à tese dos autores quanto 
à tese de defesa; na segunda ação, a probabilidade de 

condenação da entidade é remota, pois as decisões 
judiciais têm sido contrárias à tese da parte autora. 

Nessa situação hipotética, a entidade deve efetuar 

provisionamento para ambas as ações, sem 

necessidade de nota explicativa. 

 
108. No caso de uma entidade incorporar outra, o 

adquirente deve reconhecer, na data da incorporação, 
obedecendo às condições especificadas na norma 

contábil, os ativos identificáveis incorporados e os 

passivos assumidos, separadamente do ágio por 

expectativa de rentabilidade futura. 

 

109. Situação hipotética: Um equipamento industrial 
em uso foi adquirido, pela indústria Alfa, por R$ 300 mil 

e, no final do exercício de 20XX, o equipamento já tinha 
sofrido depreciação de 60% de seu valor depreciável. A 

indústria considera um valor residual de 10% para esse 

equipamento. No final do exercício de 20XX, o valor em 
uso do equipamento foi estimado em R$ 136 mil, e seu 

valor para venda estimado em R$ 120 mil. Assertiva: 
Nessa situação, a indústria Alfa deveria contabilizar, 

para esse equipamento, no encerramento do exercício 

de 20XX, uma provisão para perda de valor recuperável 

superior a R$ 5 mil. 

 

110. A reversão do saldo não utilizado de uma provisão 
constituída para suportar prováveis gastos decorrentes 

de danos ambientais deve ser registrada por meio de 
um lançamento que debite uma conta de resultado e 

credite uma conta patrimonial componente do passivo. 
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111. A tabela a seguir apresenta as contas e os 

respectivos saldos, em reais, do patrimônio líquido de 

uma empresa, ao final de certo exercício. 

capital subscrito 1.000.000 

capital a integralizar 250.000 

reserva de ágio em ações 15.000 

reserva legal 100.000 

reserva para contingências 50.000 

ajuste de avaliação patrimonial 75.000 

prejuízos acumulados 5.000 

ações em tesouraria 25.000 

 

Considerando-se que os instrumentos financeiros com 
reconhecimento do valor justo no patrimônio líquido 

tenham apresentado desvalorização no período, é 
correto afirmar que o patrimônio líquido dessa empresa 

é igual a R$ 810.000. 
 

112. A empresa Catex S.A., quando da finalização de seu 

resultado ao final do ano, apresentava lucro de R$ 

288.500, antes do imposto sobre a renda, o qual seria 
de R$ 43.275. Na empresa, há acordo de participação 

nos resultados para empregados e diretores nos 

percentuais de 10% e 12%, respectivamente. 

Nessa situação hipotética, considerando-se o disposto na 
Lei n.º 6.404/1976, o valor total a ser distribuído aos 

diretores é igual a R$ 12.261,25. 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

ANÁLISE DAS DEMONSTRAÇÕES CONTÁBEIS 

 
113. A tabela a seguir, com valores em R$ mil, 

corresponde ao balanço patrimonial de determinada 

companhia em 31/12/2017. 

 

ativo passivo 

circulante 1.000 circulante    600 

caixa            100 salários a pagar    200 

estoques           500 fornecedores     300 

duplicatas a receber 400 impostos a pagar     45 

não circulante 4.000 empréstimos a pagar    50 

realizável a longo prazo 500 contas a pagar    5 

duplicatas a receber   300 não circulante     800 

empréstimos a sócios   200 financiamentos a pagar   800 

imobilizado      2.000 patrimônio líquido     3.600 

imóveis       1.900 capital social     3.000 

móveis e utensílios      100 reservas de capital    200 

investimentos       1.000 reservas de lucros    400 

imóveis para renda    1.000 
 

intangível      500 
 

marcas e patentes     500 
 

total do ativo     5.000 total do passivo 5.000 

 
Considerando-se esse balanço patrimonial e os índices de 

liquidez corrente, seca e geral da companhia em 
31/12/2017, é correto afirmar que essa companhia, 

relativamente às obrigações de curto prazo (OBC) e à 

capacidade de pagamento de dívidas de curto e de 
longo prazo (CPDCLP), é capaz de honrar suas OBC, 

desde que realize financeiramente os seus estoques e, 
no que diz respeito à CPDCLP, os indicadores apontam 

para situação de solvência. 

 
 

114. Com relação aos indicadores de uma empresa 
adquirente, a compra à vista de estoques junto a 

fornecedores aumenta os índices de liquidez seca e 
liquidez imediata e mantém os índices de liquidez 

corrente e de liquidez geral nos patamares anteriores à 

ocorrência da transação. 
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115. Na fiscalização dos estoques de uma empresa, o 

técnico tributário responsável recebeu apenas as 

seguintes informações: 

• a empresa possui R$ 100 de passivo não circulante; 

• a empresa possui R$ 100 de ativo não circulante 

(realizável a longo prazo); 

• a empresa não possui despesas pagas 

antecipadamente. 

Os índices de liquidez são os mostrados na tabela 

seguinte. 

índice valor calculado 

geral 2,0 

corrente 4,0 

seca 2,8 

imediata 2,8 

Nesse caso, o valor dos estoques da empresa é igual a R$ 

60. 

 

116. Se, em uma empresa, a relação entre imobilizações 
e capitais próprios for igual a 1,50, e se não houver 

capitais de terceiros, de longo prazo, investidos no 
negócio da empresa, então a liquidez geral da empresa 

será inferior à unidade e seu capital circulante líquido 

será negativo. 

 

117. O quadro abaixo mostra as informações extraídas 

de um balancete de verificação de certa empresa ao 

final de determinado exercício. 

 

Rubrica Valor (R$) 

Caixa                200,00  

Bancos                550,00  

Estoque             1.690,00  

Instalações                680,00  

Fornecedores             2.250,00  

Impostos a recolher                500,00  

Considerando apenas essas rubricas contábeis, relativos 

à situação patrimonial dessa empresa nesse período, 
pode-se afirmar que mais de 20% do ativo total foi 

composto por imobilizações. 
 

118. Se, no ano de 2017, uma empresa tiver obtido 

receitas de vendas líquidas no valor de R$ 500.000 e, 
nesse mesmo ano, o giro do ativo da empresa houver 

sido de 0,5 vez e a rentabilidade do seu ativo tiver ficado 
em 20%, então, nessa situação hipotética, o lucro 

líquido dessa empresa no mesmo período alcançou o 

valor de R$ 200.000.. 

CONTABILIDADE PÚBLICA 

 
Acerca da classificação das contas patrimoniais, julgue o 

item a seguir. 

 
119. Quando a entidade do setor público for a fiel 

depositária, independentemente do prazo de 
exigibilidade, serão classificadas no passivo circulante 

as contas que correspondam a valores de terceiros ou 
retenções. 

 

Considerando o disposto na NBC TSP 11 – Apresentação 
das Demonstrações Contábeis, julgue os itens a seguir. 

 
120. O conjunto completo de demonstrações contábeis 

inclui, entre outras, o balanço patrimonial, o balanço 

financeiro, a demonstração das mutações do patrimônio 
líquido e a demonstração dos fluxos de caixa. 

 
121. A NBC TSP 11 prevê três bases de apresentação dos 

ativos e passivos no balanço patrimonial: apresentação 
do ativo e passivo com a distinção entre circulante e não 

circulante; apresentação baseada na liquidez; e 

apresentação em base mista. 
 

Julgue os itens a seguir tomando como base as 
disposições presentes nas Normas Brasileiras de 

Contabilidade Técnicas do Setor Público (NBC TSP). 

 
122. Devem ser mensurados pelo custo histórico ou pelo 

valor realizável líquido, dos dois o menor, os estoques 
mantidos para distribuição gratuita ou de valor irrisório, 

a exemplo dos produtos a serem distribuídos por meio 

de cesta básica. 
 

123. A propriedade para investimento é a propriedade 
mantida para auferir receitas de aluguel ou para 

valorização do capital, ou para ambas, entre as quais 
estão as propriedades mantidas para propósitos 

estratégicos. 

 
124. A NBC TSP 07 não exige que a entidade reconheça 

o patrimônio cultural que, de outra forma, se 
enquadraria na definição e nos critérios de 

reconhecimento de ativo imobilizado. 

 
125. O ativo intangível com vida útil indefinida não deve 

ser amortizado.  No entanto, a entidade deve testar a 
perda de valor dos ativos intangíveis com vida útil 

indefinida, comparando o seu valor recuperável com o 
seu valor contábil anualmente e sempre que existam 

indícios de que o ativo intangível pode ter perdido valor. 

 
126. A perda por redução ao valor recuperável para o 

ativo reconhecida em períodos anteriores deve ser 
revertida se, e somente se, tiver havido mudança nas 

estimativas utilizadas para determinar o valor 

recuperável de serviço do ativo desde a data em que a 
última perda por redução ao valor recuperável foi 

reconhecida. 
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127. Existem dois métodos para elaboração da 

Demonstração dos Fluxos de Caixa: direto e indireto. A 

NBC TSP 12 incentiva o uso do método indireto, 
segundo o qual o resultado do período é ajustado pelos 

efeitos de transações que não envolvam caixa, pelos 
efeitos de quaisquer diferimentos ou apropriações por 

competência sobre recebimentos ou pagamentos em 
caixa operacionais passados ou futuros e pelos efeitos 

de itens de receita ou despesa associados com fluxos de 

caixa das atividades de investimento ou de 
financiamento. 

 
128. Segundo a NBC TSP 14, os custos dos empréstimos 

podem ser abordados de duas maneiras: tratamento 

padrão ou tratamento alternativo. Segundo o 
tratamento padrão, todos os custos devem ser 

considerados como despesas, independentemente de 
terem sido aplicados em ativos qualificáveis ou não. 

 
129. Considerando o disposto no Plano de Contas 

Aplicado ao Setor Público (PCASP), julgue o item a 

seguir: 

A classe de contas 8 (controles credores) possui contas 

relativas à execução dos atos potenciais, da 
administração financeira, dos riscos fiscais e dos 

consórcios públicos. 

 
As Demonstrações Contábeis aplicadas ao Setor 

Público (DCASP) fornecem aos usuários informações a 
respeito dos aspectos de natureza orçamentária, 

econômica, patrimonial e financeira das entidades. Sobre 
o assunto, julgue os itens a seguir. 

 

130. A partir do balanço orçamentário, o auditor de 
controle externo poderá identificar o aumento ou 

diminuição do endividamento, por meio da relação entre 
as operações de créditos e a amortização da dívida. 

 

131. A partir do balanço financeiro, o auditor de controle 
externo poderá identificar o superávit ou o déficit 

financeiro do ente público. 
 

132. Independentemente de haver pagamento de 

recursos, as variações patrimoniais dispendidas com o 
aluguel de espaço para atendimento ao público que 

resultem em diminuição do patrimônio líquido deverão 
estar incluídas nas variações patrimoniais diminutivas 

da demonstração das variações patrimoniais. 
 

 
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

 

133. A dominação racional-legal, base do 
patrimonialismo, está associada à obediência a uma 

série de normas e regulamentos. 
 

134. O processo de privatizações foi iniciado no governo 

Fernando Henrique Cardoso, dentro de uma lógica 
gerencialista e de crise fiscal dos anos 90. 

135. Em uma análise SWOT, o baixo número de 

atendentes capacitados é considerado uma ameaça. 

 
136. O controle “ex-ante” é o controle que tem como 

foco o desempenho após a execução dos processos. 
 

137. Segundo o PDRAE, O governo brasileiro não carece 
de “governabilidade”, ou seja, de poder para governar, 

dada sua legitimidade democrática e o apoio com que 

conta na sociedade civil. 
 

138. No diagnóstico estratégico, a análise externa busca 
perceber quais são os pontos fortes e pontos fracos da 

organização em comparação com seus pares. 

 
 

ECONOMIA  

 

139. Com base na Fronteira de Possibilidade de Produção 
abaixo, é correto afirmar que no ponto B, a economia 

está a pleno emprego. 
 

 
140. Um bem de Giffen possui elasticidade-renda da 

demanda negativa. 

 
141. Considerando a função utilidade U = 2x0,4y0,6, com 

px = 1 e py = 6, em que pi é o preço do bem i e a renda 

do consumidor é igual a 50 unidades monetárias, julgue 
o seguinte item. O consumidor escolhe de forma ótima 

20 unidades do bem x. 
 

142. Em concorrência perfeita, o preço é igual à receita 

marginal, mas superior ao custo marginal, ou seja, P = 
RMg > CMg. 

 
143. Quando um país envia mais recursos para o exterior 

do que recebe, a renda líquida enviada ao exterior é 

positiva e o produto nacional é inferior ao produto 
interno. 

 
144. Os estoques indesejados acumulados pelo conjunto 

das empresas de determinada economia não são 
contabilizados como investimentos nas contas 

nacionais. 
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145. O aumento dos salários dos funcionários públicos 

eleva o consumo do governo na ótica da despesa, e 

também altera o Produto Interno Bruto (PIB) 
computado sob a abordagem da renda. 

 
146. A curva LM descreve as diferentes combinações de 

produto/renda e taxa de juros que equilibram o 
mercado de bens e serviços. 

 

147. Em uma economia aberta, com câmbio flutuante e 
perfeita mobilidade de capitais, o impacto de uma 

política fiscal expansionista é apreciação da taxa de 
câmbio, sem alteração no nível de produção. 

 

148. Com relação aos instrumentos de política fiscal, 
monetária e cambial, julgue o item que se segue. O 

aumento das taxas de recolhimento compulsório 
qualifica-se como uma política monetária contracionista, 

podendo contribuir, ainda que no curto prazo, com a 
expansão da atividade econômica. 

 

149. A função alocativa, uma das funções básicas do 
governo, visa distribuir a riqueza na sociedade de modo 

a torná-la menos desigual, com o emprego de 
mecanismos como tributos, transferências financeiras 

governamentais, subsídios e incentivos fiscais. 

 

150. No período de 2003 a 2010, as reservas cambiais 

permaneceram estáveis, apesar dos sucessivos 
superávits em conta corrente e investimentos 

estrangeiros diretos. 
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QUESTÃO DISCURSIVA 

 
 

O prefeito de determinado município do Sudeste, antevendo a possibilidade de sua reeleição para o período de 
2017-2020, começou a se preocupar com a sua popularidade, diante da forte queda das receitas tributárias municipais e 

com acentuada diminuição dos montantes das transferências constitucionais ocorridos durante seu mandato 2013-2016. 

Em razão disso, pensou em recorrer a operações de crédito por antecipação de receita, para poder cobrir insuficiências de 
caixa no exercício de 2015 e 2016.   

 
Inseguro quanto aos procedimentos a serem adotados, solicitou aos especialistas em matéria orçamentária a 

apresentação de um parecer que respondesse necessariamente aos seguintes pontos:  

 
a) Esse município estaria proibido de realizar operações desta natureza, exercícios de 2015 e de 2016, 

sendo que, no exercício de 2015, ele já havia realizado e liquidado integralmente uma operação de 

crédito igual a essa? Por quê?   

b)  Quais são as exigências para que operações desta natureza possam ser autorizadas?   

c) Quando e como operações dessa natureza devem ser liquidadas? 

d) Operações dessa natureza poderiam ser realizadas por aquela municipalidade, considerando que a 

realização de operações de créditos se encontra no limite das despesas de capital?  Justifique.  

 
Resposta em até 30 linhas. 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
Obs.: disponibilizamos um serviço de correção especificamente para este simulado, em conformidade com os critérios 

utilizados pela banca Cebraspe (Cespe). 
 

Link para correção da sua discursiva: 
https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/discursivas-para-concursos/ 
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Preencha o Gabarito! 
 
 

https://estr.news/Simulado-TCDF-01 
 

Não é assinante? 
  
 

Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e 
participe gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no banner! 
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